
 
  SECRETARIA MUNICIPAL DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA  

COORDENAÇÃO DE POLÍTICAS PARA IMIGRANTES E PROMOÇÃO DO TRABALHO DECENTE 

DEPARTAMENTO DE PARTICIPAÇÃO SOCIAL  
CONSELHO MUNICIPAL DOS IMIGRANTES 

ATA DA 3ª REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL 2025 

Pauta 

● Capítulo II - Do processo de escolha 

 

 

Participantes do Governo: Ana león (SMDHC) , Bianca Aparecida Pereira Lima (DPS), Ana Beatriz 

Januzi (DPS), Ana Beatriz Annunciato (DPS), Karine Evelyn Alves Carvalho (SME) Sharta Mandjam 

(SMDHC) Fernanda Lanes (SMADS) 

Participantes da Sociedade civil: Dorice Takeu Kouamo (Associação Oeste Camaronesa na 

América Latina) 

Membros Observadores: Carla Mustafa, Wilbert Rivas Pena (OIM), William Torres (ACNUR) 

 

 

Às 15h19 do dia 21 de maio de 2025, por meio de plataforma virtual, teve início a terceira 

reunião da Comissão Eleitoral do Conselho Municipal dos Imigrantes (CMI). A reunião foi aberta 

conforme o horário previamente agendado. 

Em seguida, a representante do Departamento da Participação Social (DPS), Bianca, deu 

continuidade à leitura do Capítulo II do regimento, que trata do processo de escolha dos 

representantes da sociedade civil. Ressalta-se que a leitura desse capítulo havia sido iniciada na 

reunião anterior.  

Posteriormente, Bianca retomou a pauta da reunião anterior referente ao formato da 

votação. Foi confirmada a deliberação de que a votação será realizada em formato híbrido, 

contemplando meios presenciais e virtuais. Sendo assim, tal previsão foi inserida no §1 do artigo 29 e 

32 do Edital.  

Na sequência, procedeu-se à leitura da minuta do edital. Durante a leitura, Willian sugeriu a 

inclusão da possibilidade de apresentação do documento Documento Provisório de Registro Nacional 

Migratório (DPRNM). como alternativa válida de identificação, considerando que esse documento é 

emitido acompanhado de protocolo. A sugestão foi registrada para posterior avaliação. 

 



 

A Carla Mustafa questionou se pessoas com documentos expirados estariam aptas a votar. 

Foi informado que sim, inclusive aqueles que estiverem com documentos vencidos poderão exercer 

o direito ao voto.  

Patrícia sugeriu a inclusão do campo "nacionalidade"  no artigo 29 que trata do formulário de 

inscrição online de cadastro de eleitores, com o intuito de garantir maior precisão nas informações 

dos candidatos. A proposta foi igualmente anotada para ajustes no referido formulário.  

A leitura da minuta do edital, em toda sua integra, prosseguiu até o final da reunião.  

Ficou acordada a realização de uma nova reunião na semana seguinte, mantendo-se o 

mesmo horário, para continuidade das discussões, sendo que os/as membros/as ficaram de acordo 

em fazer a leitura final no Edital e darem suas últimas sugestões/alterações. Para que este seja 

concluído e encaminhado para a publicação em diário oficial e site institucional. 

Assim, a próxima reunião será realizada na quarta-feira, dia 28 de maio de 2025, às 15h, em 

formato virtual. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16h04. 

 

 

Encaminhamentos 
 

N. Descrição dos encaminhamentos  Responsável Prazo  

01 Envio da Minuta do Edital com as 
alterações sugeridas nesta reunião 

DPS Antes da Reunião 

02 Envio Atas da 3º reuniões CPMIGTD Antes da próxima 
reunião 

04 Aprovação das atas da 1ª, 2ª e 3ª reunião Todos os 
membros da 
Comissão 

Antes da próxima 
reunião 

05 Publicar atas em DO e site institucional CPMIGTD 10 dias após a 
aprovação das atas 
pelos membros. 

 
 


